

NÉPLAP

ARA 40 FILLER

Hatvanezer forintot utaltak ki közmunkára

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 222. SZÁM

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJENEK I

1947 OKTÓBER 2, CSÜTÖRTÖK

Indul a munka

A munkáspártok vasárnap közölték kormányprogramja és a most folyó pártközi tárgyalások a választásokat követő feszült belpolitikai helyzet nagymértékű feloldódását és demokratikus erők megszilárdulását mutatják. Ebben a helyzetben minden okunk megvan arra, hogy bizalommal tekintsünk az új kormány ma délelőtti bemutatkozása elé.

Az a körülmény, hogy a munkáspártok közös programja simán és minden zökkenő nélkül megszületett, mutatja, hogy a munkásegyeség megszilárdult s ez a szilárd munkásegyeség lehetővé teszi a két párt egységes fellépését a legsürgősebben megvalósítandó kormányzati teendőket illetően.

Az elmúlt héten természetesen a reakció sem volt tétlen. Egyik oldalról újra a Kisgazda Párton keresztül próbálta megzavarni a koalíció békés munkáját és ellentétet szítani a koalíciós pártok között. Ezt a célt szolgálta a Parasztszövetség közgyűlésének összehívása. A kirórlat azonban a demokratikus erők határozott fellépésének hatására kudarcra végződött.

Ugy ez a kísérletezés, mint a Pfeifferék vezetésével az ellenzéki pártok között folytatott megbeszélések a felhatalmazási javaslat megküldésére s az ellenzéki lapok koncentrált támadásai azt mutatják, hogy a hazai és külföldi reakció a politikai helyzetnek megfelelően minden alkalmat megragad arra, hogy az új kormány helyzetét megnehezítse, a munkáspártok kormányprogramjának elfogadását megakadályozza és a végrehajtás elé akadályokat gördítsen.

A demokratikus erők azonban a munkásegyeség megszilárdulásának tudatában és az új kollektív szerződés tető alá hozása után bizalommal telő várakozással fordulnak a ma bemutatkozó kormány munkájához. A munka kormányától mindenki komoly és gyors munkát vár. Országunk gazdasági nehézségei nagyok és államháztartásunk egyensúlyának biztosítása, a hároméves terv végrehajtása és a további építőmunka nagy feladatok elé állítja a kormányt. Az előrelátható nehéz gazdasági esztendő áldozatait megkövetelik, hogy a dolgozók abban a tudatban érezzék munkájukat, hogy ha továbbra is áldozatokat kérnek tőlük, a terheket nem kizárólag a dolgozó néprétegek vállaira rakják.

Pártunk, amely közel három éven keresztül az újjáépítés motorja volt, az új országgyűlésben és kormányban továbbra is ezt a szerepet fogja játszani, azzal a lendülettel és felelősséggel, melyet számbeli megerősödésével kapott. Az új kormány jó és eredményes munkája elsősorban attól függ, hogy koalíciós partnereink milyen elszánnással és lendülettel felelnek bele a munkába. Ha az újjáépítésnek, a dolgozó néprétegek felelősségének utazva az alkarrása

80 millió forint a 3 éves terv októberi beruházásaira

Leszállítják a Nemzeti Bank visszleszámitolási kamatlábát

A Gazdasági Főtanács megállapította az október havi hitelkeretét. A bankhitelekben a mezőgazdaság igényei 44 millió forint erejéig elégíthetők ki. Ebben a keretben szerepel a szántási hitel, a paprikabevétel, a rostonvények és olajosmagvak felvásárlása, a szükséges vetőmagok, traktorjavítási hitelek és külön tíz millió forint a mezőgazdasági termékek exportjának előmozdítására.

Közvetítés céljára a különböző termények felvásárlására 31,5 millió forintot irányzott elő a Főtanács, a magánipar részére pedig 45 millió forintot.

A G. F. mai ülésén tárgyalta a hároméves terv október havi beruházási előirányzatát. Eszerint október havában a beruházási célokra összesen 82 millió forintot irányzott elő a Tervhivatal. Ebből az összegből 25,750.000 forintot mezőgazdasági beruházásokra, — 24,791.000 forintot a bányászati ipar beruházásaira, 20,430.000 forintot közlekedési beruházásokra, 11,029.000 forintot építési, szociális és kulturális beruházásokra fordítanak.

A G. F. a termelés előmozdítása érdekében foglalkozott azzal a kérdéssel, hogy

a Nemzeti Bank a 7 százalékos visszleszámitolási kamatlábát leszállítja.

Ezzel kapcsolatban a bankhitelek kamata is csökken. Ez az elhatározás döntő fontosságú az egész pénzügyi gazdálkodás szempontjából annál is inkább, mert a betétek után a bankok által fizetett kamat változatlan marad.

Megkönnyítik az üzemhelyiségek bérbeadását. A közületi pénzgazdálkodás fokozott ellenőrzése céljából megerősítik a legfőbb állami számvevőszéket. A fasiszta rezsim a háború alatt sok harangot vett igénybe hadicélokra és azokat beolvastolta. Az így nyert harangbronz jelentős része a kincstár tulajdonában van. A G. F. most elhatározta, hogy

az anyagot ingyen visszaadja az egyházaknak.

A G. F. hozzájárult ahhoz, hogy a postatakarékpénztár az ember-sportfogadások bevezetési munkálataira szükséges előzetes költségeket 250.000 forint erejéig rendelkezésre bocsájtja.

Az állami és közületi pénzkezelés racionalizálása, valamint az adóbevételek könnyebb kezelése érdekében Főtanács nagyfontosságú határozatot hozott a készpénzkímélő forgalom érdekében elrendelte, hogy az állami hivatalok, intézmények állami üzemek a

közszállításokból származó fizetéseiket 3.000 forinton felül folyószámla, illetve csehszámla forgalomban kötelesek lebonyolítani.

Az állami pénzkezelésben levő vállalatok eddig nem tüntették fel azt, hogy az államnak milyen százalékban fűződnek anyagi érdekei az illető vállalathoz. Ezért a G. F. elhatározta, hogy a jövőben minden állami vállalat, illetve állami érdekeltségű vállalat cégfelirataiban köteles megjelölni, hogy az állam tulajdonos, illetve hogy az állam milyen százalékban tulajdonosa a vállalatnak.

Köztudomású, hogy Magyarország nagyarányú kereskedelmi forgalmat bonyolít le a Szovjetunióval, mert több ezer vagon só, érc, fa, petróleum és más közszükségleti cikk érkezik Magyarországra. Ez a forgalom túlnyomórészt a záhonyi határállomásokon bonyolódik le. A forgalom zavartalan lebonyolítása érdekében a megfélemlítő és átszerező berendezések soronkívül meg kell építeni. Erre a célra a Főtanács a tervberuházásokon felül összesen tízmillió forint beruházási hitelt engedélyezett.

Megpeticionálják a Pfeiffer-párt mandátumait

A nagy koalíciós párt előrelátóan rövidesen együttesen nyújtja be a petíciót, a Pfeiffer-párt mandátumai ellen azoknak a sorozatos szabálytalanságoknak alapján, amelyek a párt a választási harcok során az ajánlások gyűjtésétől kezdve követelték.

Október 6. nem lesz szünnap

Előrejelzés, hogy október 6. teljes üzemi munkanap. A közhivatalokban és mindenütt rendes hétköznapi szolgáltatást tartanak. Az előző kemény címea kivételt tenni nem szabad.

Rendkívüli minisztertanács elé kerül a drágaság letörésének kérdése

A belpolitikai érdeklődés homlokterében a kormány pénzek reggeli rendkívüli minisztertanácsa áll. Ez a minisztertanács — Tildy Zoltán elnöklétével — az ország dolgos napjának legelső kérdéssel: az egyre növekvő drágaság letörésével foglalkozik. A rendkívüli minisztertanács — értesítésünk szerint — igen érdekes és mélyreható intézkedéseket hoz majd a forintvédelem terén és foglalkozik az uszorbíróságok kérdésével is. Pénteken délután 12 órakor ren-

des minisztertanácsot tart a kormány, amelynek napirendjén szerepel Nagy Ferenc, Varga Béla, Sulgok Déző, és Hives Henrik hazahívásának, illetve állampolgárságukról való megfontolásának ügye is. Foglalkozik a minisztertanács az újjazárás részére folyósított hitelekkel kapcsolatos állami kezességvállalással, valamint Magyarország és Németország angol-szász zónája közötti kereskedelmi kapcsolatok kérdésével. Határozatot hoznak a Szovjetunió alapítá-

sának 30. évfordulójára kiadandó emlékbélyegek kérdésében, az igazságügyminiszter pedig beterjeszti az uszorbírósági külön tanácsról szóló törvényjavaslatot.

Szombaton délelőtt 10 órakor folytatják a koalíciós pártok vezetői értekezletüket. A keddi értekezleten elvben megállapodtak az államtitkári és főispáni állások csökkentésében. Foglalkozott a pártközi konferencia az új koalíciós kormányprogrammal is.

A Truman-elv a leigázás elve — hangoztatta Tito tábornagy

A Felszabadító Háború Harcosai Szövetségének katonai kongresszusa végén Tito tábornagy beszédét mondott.

— Ennek a szervezetnek az a feladata — mondotta —, hogy az ifjú nemzedék szívébe plántálja a fejjel, a hősiességet, a lelkesedést, az áldozatkészséget és elszántságot arra, hogy a legnagyobb áldozatokat is meghozza. Amikor arról beszéltek, hogy elő kell készülnünk, nem jelenti azt, hogy holnap kiőr a háború. Az imperializmus olyan, mint a hiéna, amely csak azt nézi, hogyan tud lecsapni, zsákmányra ezért tenni. Azonban

a demokratikus elemek ereje a világon olyan nagy, hogy az imperialisták nem fogják tudni megvalósítani szándékaikat,

azt, hogy új világháborút idézzenek elő. Kihívások azonban nincsenek kizárva.

— Azzal vádolnak bennünket és a vádoltak padjára akarnak

ülteni, hogy állítólag görög ügyekbe avatkoztunk és állítólag segíteltük a görög nép harcát, amely valóban csodálatos volt elbennünk. De valóban ki is avatkoztunk be a dolgokba? Kik jöttek be Görögországba? Az angol csapatok. Ki öldösi Athén utcáin az azokat a szabadságharcosokat, akik a hitleri kiképzés ellen harcoltak? Az angol csapatok. De amikor beigazolódott, hogy nem tudják elérni azt, amit akartak, akkor az amerikaiak jöttek dolgaikkal és nyíltan beavatkoztak az ügyekbe.

A Truman-elv nem jelent egyebet, mint stratégiai bázis-

sok megerősítését Európában és a világ más pontjain

azzal a céllal, hogy bekerítsék a Szovjetuniót és több Keleten lévő igazi demokratikus országot. Ezt jelenti ez a Truman-elv, a más országok leigázásának elve. Minden erejükkel arra törekednek, hogy az Egyesült Nemzetek szervezetén keresztül olyan háborúkat erőszakoljanak ránk, amelyek acsontyító lenne népiünk és a többi balkáni ország számára.

— En itt kijelentem, mi sohasem engedjük meg, hogy bárki is uralkodjék a mi országunkban és ránk erőszakolja akaratát!

Házkutatást tartottak Órsini csehszlovák h. miniszterelnöknél

A szlovákiai öszezsekküvéssel kapcsolatban letartóztatott személyek között van a pozsonyi belügyi és élelmiszerügyi megbízott hivatalának, valamint az áttelepítési hivatalnak több vezető tisztviselője is. Az újabb letartóztatásokról a belügyi megbízott a hétvégén ad ki hivatalos jelentést. Hírek terjednek el arról, hogy az öszezsekküvében a kormány néh-

ány tagja is résztvevő volna. A „Rudo Pravo” szerint a közbiztonsági szervek csupán Órsini csehszlovák h. miniszterelnök hivatali szobájában tartották házkutatást. A benderista banda ellen küzdő partizán zászlóaljtag megalkotották és a Csehszlovákia felszabadításában résztvevő tisztek vezetése alatt megkezdtek a harcot a martalócok ellen.

A Szovjetunió és az USA kereskedelmi forgalma elérte a 7 milliárd

Az amerikai kereskedelmi minisztérium közlése szerint az Egyesült Államok és a Szovjetunió közötti kereskedelmi forgalom már majdnem elérte a háború előtti színvonalát. Az Egyesült

Államok főként villamosági gépeket, szerszámgepeket és bányászati anyagokat szállítanak a Szovjetunióknak mangánérc, króm, platina, dohány és kaviár ellenében.

Az európai államok deficitje közel hétezermillió dollár

Az Egyesült Nemzetek főtákarágának, szociális és gazdasági tanácsához benyújtott jelentése szerint Belgium, Luxemburg, Csehszlovákia, Albánia, Ausztria, Dánia, Franciaország, Görögország, Hollandia, Lengyelország, Nagybritánia, Jugoszlávia, Finnország, Magyarország és Olaszország pénzügyi deficitje 1947-ben elérte a 6873 millió dollárt. Ezeknek az országoknak Európán kívüli árucikkeket vásárlási szükségletei ebben az évben 19.301 millió dollárra emelkednek, viszont nem várható, hogy jövedelmeik felülmúlják a 12.428 millió dollárt.

Hét eredménytelen szavazás

Az Egyesült Nemzetek szervezeteinek közgyűlése kedden éjjel a Szovjetunió előterjesztésének mellőzésével úgy határozott, hogy elhalasztja a további kísérleteket, hogy teljesüljön azon a holtpontra, amely úgy állt elő, hogy hét eredménytelen szavazás után sem döntöttek el, hogy Hindosztán vagy Ukrajna kapjon-e helyet a biztonsági tanácsban.

A hetedik szavazás után a közgyűlés úgy határozott, hogy emelvényesen 28 szóval 16 ellenében elhatározza, hogy a kérdést egyelőre leveti a napirendről. A közgyűlés legközelebbi ülését pénteken tartja, hogy megválassza a gazdasági és társadalmi tanács hat kilépő tagjának utódját.

Az amerikai segítség nem gazdasági, hanem háborús jellegű

Az Egyesült Nemzetek szervezetének politikai bizottságában Kiszlev fehérorosz megbízott, élesen bírálta a görög helyzetet. A görög kérdés kialakulásának fő okát abban jelölte meg, hogy

helyzetét és a polgárháborúit külpolitikai vonatkozásban Kiszlev az angol és amerikai beavatkozást tette felelőssé. Többek között megállapította, hogy

külföldi reakciós körök gyarmatukká és stratégiai hídfőjükké akarják tenni Görögországot.

az Egyesült Államok kormánya az utóbbi időben átvette a görög kormány bel- és külpolitikai irányítását, és így a görög helyzet alakulásáért felelőssé terheli. Kijelentette, hogy az amerikai segítség nem gazdasági, hanem háborús jellegű és hogy a polgárháború folytatását hivatott előmozdítani.

A görög népet segélyező bizottság alakult Romániában

A román szakszervezeti főtanács elnökének kezdeményezésére a görög nép megsegítését célzó román nemzeti bizottság alakult, melynek vezetésében helyet foglaltak a román fasisztaellenes és demokrata szervek vezetői. Elhatározták, hogy felvilágosító előadásokban ismertetik a görög nép helyzetét és országoszerre gyűjtést indítanak a görög nép támogatására. Egyes városokban már meg is kezdték a munkát, ruhaneműt, élelmiszert, gyógyszert és pénzt gyűjtenek.

Utlevélet hamisítottak

Az államvédelmi osztály befolyásos, valószínűleg üzérkedés miatt őrizetbe vette és az államügyészségnek átadta dr. Felék István és Kiss István magánútitestvéletét, és ugyanakkor lefoglalta Kuminka Tádéné, dr. Antalovszky Jenő fordító és Grosilla Otília külügyi főtiszt jegyzőkönyveit. Az utóbbik, mint a külügyminisztériumi tisztviselő, a fentiek segítségére voltak utlevélek szabálytalan megszerzésében és hamisításában.

Molnár Erik miniszter a gyanúsított tisztviselőket felfüggesztette.

ORSZÁG — VILÁG

Trieszt közelében az Adrián, az Egyesült Államok egyik torpedórombolója aknára futott. Egy ember meghalt, hét megsebesült.

Een a héten az angol katonaság utolsó csoportja is elhagyta Kalcutát.

A párizsi rádió szerint Wallace Bostonban sajtóértekezleten azt javasolta, hogy Truman és Sztálin találkozzanak Berlijnben és beszéljék meg, hogyan lehetne megjavítani az Egyesült Államok és a Szovjetunió viszonyát.

Angliában október 1-ével emelkedik a vasúti tarifa és a szén árát, valamint ellenőrzik az autótulajdonosok benzinfogyasztását.

A brüsszeli hadbírósg kémkedés, besúgás és a németekkel való együttműködés miatt halálra ítélték Reimonda Beugons volt vallomónél szépségkirálynőt, Neuraht barátját.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR

Csütörtök: Az ember tragédiája. (Szélvénybérlet.)
Péntek: Az ember tragédiája. (Dolgozó bérlet.)
Szombat: Az ember tragédiája. (Szélvénybérlet.)
Vasárnap délután és este: Az ember tragédiája. Bérletszűnnei.
Hétfő: Az ember tragédiája. (Munkáseleadás.)
Az előadások délután 4-kor és este fél 8-kor kezdődnek.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

A színházi titkárság felhívja a közönséget, hogy a szeptemberre befizetett bérleti összegek a színház májusi bérletelmél nyerne elszámolás, így májusban a bérletnek fizetési kötelezettség nem lesz. Az októberi bérleti díjak befizetése megkezdődött. Aki eddig a bérleti összeget nem fizette be, mieelőbb jelentkezzen a titkárságon.

A színház próbatermeiben nagy-szabású előkészületek folynak a 8-án aznrekerülő Hary Jánosból. Kodály világhírű daljátékának színrehozása elővárosszerre nagy érdeklődéssel tekintenek.

Prózái vonalon „Az ember tragédiája” után szintén tovább folyik a munka. Kiencedikén nyitja meg kapuit az Irodalmi Kamaraszínház is, amikor Eötvös József: „Eljen az egyenlőség” című vígjátéka kerül színre.

DOLGÓ BÉRLETRENDSZER AZ ADY-TÁRSASÁG HANGVERSENYEIRE

Nagy kedvezményt ad bérletiek az Ady-Társaság ezidei 15 hangversenyből álló hangversenyciklusára. Az 5, 4 és 3 forintos napijegyek árából 20 százalék engedményt kapnak mindazok, akik a 15 este meghallgatására lekötik magukat. Így tehát az 5 forintos jegyet 4 forintért, a 4 forintos 3,20-ért és a 3 forintos jegyet 2,40-ért kapják a bérletiek. A bérleti igazolvány kiváltása a Városi Zeneiskolában történik. Z. Csanak Mária tanárnőnél. A névre és helyre szóló igazolványok ára 15 forint, mely összeg a 15 hangversenyre 1-1 forint előleget jelent és azt a bérletiek javára a jegy árába beszámítják, a 20 százalékon kívül.

Az első hangverseny október 15-én lesz a Városi Zeneiskola hangversenytermében. Erdész Mihály és P. Nagy Ilona Kodály legszébb gordonkaszongora műveit adják elő. Bevezető előadást tart dr. Pukánszky Béla professzor, a kiváló előadó és esztétikus.

Clementis a magyar-csehszlovák viszonyról

Clementis csehszlovák külügyi államtitkár a nemzetgyűlés előtt hosszabb felszólalásban foglalkozott a Magyarországgal kötött békeszerződéssel és a magyar-csehszlovák kapcsolatokkal. Kijelentette, hogy Csehszlovákiának Magyarország szemben tanúsítandó magatartását a multban reális megfontolásokra kellett alapoznia, mert az akkori magyar képviselők egy részének egyes kijelentéseit óvatosságnak kellett fogadni. Az azóta Magyarországon bekövetkezett esemé-

nyek igazolták azt az óvatosságot. A magyar demokráciát valójában Németország veszélyezteti és nem mi — mondta Clementis — függő kérdések megoldása után a demokratikus Magyarország és Csehszlovákia közötti érdekazonosság áll majd be. A két ország közötti kereskedelmi kapcsolatokról szólva, Clementis kijelentette, hogy a két állam sok tekintetben kiegészíti egymást és meggyőződése, hogy a kereskedelmi kapcsolatokat még tovább lehet fokozni.

600igénylés a Bösözrményi-úti kislakásokra

A bösözrményiúti 50 városi kislakás építkezése a vége felé jár és rövidesen befejeződik. Máris hat-száz igénylés futott be az új lakásokra. A lakások elosztásánál irány-elvként megállapították, hogy a kást csak az kaphat, aki jelenlegi

lakását a lakáshivatal rendelkezésére bocsátja, hogy így némileg enyhítsenek a szorongató lakásínségen. A kislakások elosztását egyébként a szakszervezetek háromtagú bizottsága végzi.

Százezer forintot sikkasztott kisemberektől négy igazgató

A gazdasági rendőrség napokig tartó nyomozás után leleplezte a Pestvidéki Termelő Szövetkezet vezetőinek nagyszabású visszaéléseit. A szövetkezet négy igazgatóját a gazdasági rendőrség őrizetbe vette. Eddig csak az volt a vád ellenük, hogy

nagykereskedéstől százezer forint előleget vettek fel cukorszállításra. Ezt az összeget azonban cukorvásárlás helyett elosztották maguk között. A négy szövetkezeti igazgató ezzel a sikkasztással

kétféle módon szembesült: az egyik áron hoztak forgalomba, a Kihallgatásuk során azonban egy sikkasztási ügyük is kiderült. Az igazgatók bevallották, hogy pár héttel ezelőtt a Magyar Bolt fűszer-

megkárúsította azokat a kisembereket, akik a cukorra előleget adtak a Magyar Boltnak.

A gazdasági rendőrség, miután a Pestvidéki Termelő Szövetkezet négy vezetője ügyében befejezte a nyomozást, internálási javaslatot a tonlochába szállította őket.

Adakozz a Vöröskereszt javára!

AMERIKÁBAN

szemébe kerül az élelmiszerek negyedrésze

Csikágóban kongresszust tartottak a kiskereskedők. Ez alkalommal Mrs. R. M. Ciefe alelnök felmérést készített a beszállított élelmiszerekről. Elmondotta, hogy az Egyesült Államokban az élelmiszerek 25 százalékát eldobják és a szemétként kerül el. Szerinte minden amerikai 91 napon át naponta háromszor bőségesen étkezhetne az évközben elpocsékolott ételekből. Az elfecsérelt élelmiszerek évente 30 millió személy számára lennének elegendők. Írték több mint 800 millió dollárba becsülhető. Mrs. R. M. Ciefe, az

amerikai háziasszonyokat vádolja a szemétként eldobásért. Az amerikai rádió egyébként ismerteti a washingtoni földművelésügyi minisztérium újabb nyilatkozatát, amely szerint szeptemberben is folytatódott az amerikai terményárak ez év márciusában kezdődött emelkedése. A határidő, üzletnek a csikági terménytözsde történt beállása ellenére a gabonaárak emelkedése egyre tart. Ugyanez áll a nagykereskedelmi árakra, a húsról, tojásra és vajra.

Szabályozták a kukorica forgalmát és felhasználását

Szabó Árpád, a közellátási minisztérium teendőik ideiglenes ellátásával megbízott földművelésügyi miniszter most megjelent rendelete szerint a kukorica és kukorica-őrleményei az ország egész területén továbbra is szabadon szállíthatók. A kukoricaliszt és kukoricadara forgalma szabad. Ezek az intézkedések nem érintik a határ közellátás jelenleg érvényes szigorú forgalmi korlátozásokat. Kukoricaliszt szeszifőzésre és más ipari célra csak a közellátásügyi miniszter engedélyével szabad felhasználni.

Közellátás

A cukorjegyek érvényességének határideje. A jegyukor hiányának következtében a közellátásügyi minisztérium a június, augusztus és szeptember hónap szülő hatósági cukorra érvényes jegyszelvények beváltási határidejét a következőképpen hosszabbította meg: Fogyasztói kiskereskedők fenti háromhavi jegyszelvényeket október 15-ig kiskereskedőtől a nagykereskedők október 25-ig, végül a nagykereskedőtől az illetékes pénzügyi szakasz október 31-ig fogadhatja el.

KÖNYVELESI SZAKIRODA
Vörösmarty-utca 24 szám
Telefon: 117.

Felkérem a DVSC-pályán október 1-én a szövetségi páholyban felejtett aktafáskám bacsületes megtárlóját, hogy a rámnézve értékes iratokat adja le a Városházán (Patak, I. e. 6. sz.). Az aktafáskát megtarthatja és még külön pénztalamban is részesül.

Marczi István
rádió és kerékpár
szaküzletét áthelyezte
Piac-utca 8 sz. alá

HARISNYA
kötött szetteerek, mackók, meleg gyermek, férfi fehér nemük nagy választékban
KÁLMÁN textilüzlet
Hangyaátjáró. Piac-u. 40
Figyelje kirakatomban lévő árakat
Hívatkozzon hirdetésemre 3 százalék engedményt kap

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
Debrecenben először!
Csak 16 éven felülieknek!
GÁZLÁNG
Charles Boyer és Ingrid Bergmann
a főszerepben
kétkes és bűnös vágyait
Történet, mely feltárja egy férfi
Előadások fél 5, fél 9, vasárnap
d. e. 11. u. u. fél 3, fél 5, fél 7
és fél 9 órakor. — Rendőrhatalmasi
rendeletre a film vetítése közben a
nézőtérre belépni tilva van!

Vígyszínház-mozi
Ma utoljára a legizgalmasabb
amerikai háborús tengerészfilm:
A flotta győz
mindenek felett
A férfias bátorság, a bajtársaság,
a szerelem filmje!
Előadások: 4, 6 és 8 órakor

Október 2. csütörtök
Vérhős amerikai gangster-film! Az igazságot és bonyodalmak filmje

Autós banditák

Főszereplők: GEORGE RAFT és CLAIRE TREVOR
Ezenkívül: Ifjúság a nyeregben és Mopex-híradó
Előadások: hétfőn 6 és 8 órakor

Irhabundát
Igalcsóbbá
BARKÓ-tól
PIAC-UTCA 79 SZ.

Hatvanezer forintot utaltak ki közmunkára

Munkaalkalom lesz a hortobágyi öntözőműnél is

A közmunkások háromtagú küldöttsége kedden Budapesten járt az építésügyi minisztériumban, ahonnan írásbeli utasítást hozott a közmunkafelügyelőknek, Kalenda Lóránd, a műszaki ügyosztály vezetője a városi tanácsülésen felolvasta a miniszteri leiratot, amelyben értesítik a közmunkafelügyelőt, hogy október hónapban a minisztérium

a baromvásártér földmunkálatának befejezésére 20.000, romeltakarítási munkálatokra 40.000 forintot utalt ki.

A leirat felhívja a közmunkafelügyelő figyelmét, hogy tízenyolc éven aluli személyeket, valamint esetleges jobbított egyéneket a munkán ne alkalmazzon, a munkafegyelmegőrzésére fokozot-

tabb súlyt fektessen és aki vét a munkafegyelmegőrzés ellen, azt halálbüntetéssel büntessék.

Az építésügyi minisztérium felhívja még Hunyadi Béla közmunkafelügyelőt, hogy **a hortobágyi öntözőmű munkálatainak elvégzésére 500.000 forint van előirányozva.**

Ezért az öntözőmű munkálatait irányító személyekkel haladéktalanul lépjen érintkezésbe és a legjobban dolgozó, jelenleg közmunkán foglalkoztatott munkanélküliekből a szükséges számú, jó munkacsoportot válogassa össze és hasson oda, hogy a munkálatok megindításánál első sorban azokat alkalmazzák.

Makó Imre tanácsnok elmondta a tanácsülésen, hogy

425 közmunkás a héten sem vette tudomásul a felmondást és továbbfolytatja a munkát. Október hónapra a miniszteri leirat szerint folyósították tehát bizonyos összeget és a közmunkásokat a közmunkafelügyelő hatáskörébe utalták. Készséges azonban, hogy azt a három napot, amit ezen a héten még szeptember hónapban dolgoztak, ki fogja megfizetni. A közmunkások kérték a városi, hogy a pótkenyérgyert részükre adja ki, mert mint nehéz testi munkásokat, a pótlék őket megilleti. A városi tanács úgy döntött, hogy a pótkenyérgyert csak abban az esetben adhatja ki, ha a munkaadó, jelen esetben a közmunkafelügyelő igazolást ad.

Esedékes a villamos viteldíjak leszállítása

A HEV bejelentette a városi tanácsnak, hogy október 5-én új menendrend lép életbe. Az új menendrend nagyjából megegyezik az eddigiével, csak az esti járatoknál kíván megszorításokat alkalmazni. A városi tanács úgy döntött, hogy a járatok csökkentése csak a városi tanács hozzájárulásával engedhető meg.

A HEV hajlandó beállítani az ügyvezető színházi villamost a Csokonai-színházról az egyetemig. Ezzel kapcsolatban felmerült a tanácsülésen egy olyan javaslat is, hogy a színházi villamost ne csak

az egyetem felé, hanem minden irányba állítsák be, mert nemcsak az egyetem felé lakók, hanem mások is járnak színházba, vagy esetleg járnának, ha a villamosjáratot ezekre a vonalakra is beállítanák színház után. A tanács úgy döntött, hogy ezt a javaslatot műszakilag megvizsgálják, mert az áramkör bekapcsolása üzemanyag veszteséget jelentene.

Deák Sándor aljegyző a HEV-vel kapcsolatban megjegyezte, hogy a viteldíjak leszállítása már régóta esedékes és ezzel a kérdéssel a városnak foglalkoznia kellene.

ELETBÉ LÉPETT az új kollektív szerződés

Az új kollektív keretszerződés, melyet a Szakszervezeti Tanács részéről Kisházi Ödön, a GyOSZ részéről pedig Alapi Viktor írt alá, mintegy nyolc nyomtatott oldalra terjedően minden részletét magába foglalja a munkaviszonynak.

Az általános rendelkezéseken kívül a munkaidő, a munkabér különböző fajtái, valamint a pótlékokat — melyek között a kétszemléti szolgálat, éjjeli munkabérpótlék, kisegítő munka és a kiutazás szerepel — szabatosan határozza meg. Szerepelnek ezenkívül a szerzeti jogokra vonatkozó rendelkezések, a szabadságidőre

járó fizetés, egészségügyi és szociális intézkedések és a munkakultúráról szóló rendelkezések is.

Külföldi foglalkozók a keretszerződés a tanácskezdéssel, ezenkívül a vitás kérdések elintézésének módjával és az egyeztető bizottságok hatáskörével. Az utolsó fejezet a vegyes rendelkezéseket tartalmazza, mely a bízalmi egyen jogkörét, a szerződés érvényességét idejét és felmondását foglalja magába.

A szerződés szeptember 29-én, illetőleg szellemi munkavállalóknál október 1-ével lép életbe és a jövő év július 31-ével jár le.

Feltámad a népkönyha

A város a közelgő téli ökeztelési akciót tervez és újra felállítja a népkönyhát. A népkönyha ellátására a szociális ügyosztály 250 mázsa burgonyát szerzett be. A népkönyha decemberben nyílik meg és április közepéig fog tartani.

Balogh István főispán és Koczogh Ákos egyetemi magántanárok

A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Balogh Istvánnak, Hajdú megye főispánjának a debreceni tudományegyetem bölcsészettudományi karán a „Tiszántúli néplőről” c. tárgykörből egyetemi magántanárként a képesítést jóvá hagyólag tudomásul vette és őt ebben a minőségében megerősítette. Ugyancsak megerősítette egyetemi magántanári minőségében dr. Koczogh Ákos gyakorló gimnáziumi tanárt, aki a bölcsészettudományi karon „Magyar népi irodalom” c. tárgykörből nyert magántanári képesítést.

Lerágta a kezét a disznó

Kovács Erzsébet 4 hónapos gyermeknek, aki szülei Rákóczi-utcai lakásában játszott, jobb kezefejét egy sertés leharapta. A gyermek anyja vizért ment ki az udvarra, s a néhány percig nyitva maradt ajtón keresztül jutott be a sertés a szobába. Az anyja a sikoltozó sokra lett figyelmes és azonnal a szobába rohant, de gyermekén már nem tudott segíteni.

Jól dolgoznak a debreceniek Jugoszláviában

A Magyarországról és Debrecenből Jugoszláviában tartózkodó építőmunkások egyre-másra lépik túl az előirányzott munkateljesítményeket. A megbecsülést, mely főleg a debreceniekét körülveszi, a 30-35 százalékkal túlteljesített normáknak köszönhetik. Ezek mellett — mint írják — még különféle önkéntes rohammunkában is részt vesznek és az ottani munkások szerelétét is teljes mértékben megnyerték. Sokan foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy az év végén lejárt szerződésüket meghosszabbítják és továbbra is Jugoszláviában fognak dolgozni. Valamennyien tudatában vannak annak, hogy jó munkájukkal a két szomszéd nép baráti kapcsolatát is megszilárdítják.

Disznó-
toros vacsora lesz a KÉRMACSKA vendéglőben Miklós-u. 44 sz. alatt
Bőséges adag — Hargulafos zene
Reggelig tánc Reggelig tánc

Akrobata betörőt fogott el a rendőrség

Budapesten az elmúlt éjszaka folyamán nagyszabású razzliát tartott a rendőrség és az egyik mulatóban elfogta Sulyok Gyulát, a közismert debreceni akrobata betörőt, aki páratlan ügyességgel tüzlétrán és háztetőkön keresztül

behatolva hajította végre betöréseit. Mivel az a gyanú, hogy a Wessprény-utcai 20.000 forintos betörést is ő követte el, a budapesti rendőrség Debrecenbe kísérté.

Jelentkezzenek a gazdák elszámoltatásra!

A kormánybiztos a terméseredménynek é felhasználásának öszszelírását rendelte el. Az ország kenyéreljárása megkívánja, hogy a terméseredményéről és felhasználásáról kizárólag képet lehessen kapni, ami egyúttal a gazdák érdeke is, mert adó és beszállítási kötelezettségük teljesíthetőségéről csak így lehet tájékozódni. Felhívom tehát a gazdálkodókat kivétel nélkül, hogy akár van beszállítási kötelezettségük, akár csak adófizelési kötelezettségük van, október 15-ig bezárólag a városi Gabonairódban (város háza fm. 5, 6, 7, 9. szobákban) jelenjenek meg elszámoltatás céljából.

Az adókönyvet, ha beszállítással kötelezett, beszállítási lapot, vételei jegyeket, az eladott termény vásárlási engedélyeket, mázsa- és eséplési lapot, konvenciók szerződését, árjelési tanúsítványt, mező lopások és egyéb kártételek bejelentését és a kár nagyságát igazoló iratokat, termelési szerződéseket, állatbejelentő lapot és ezenkívül minden olyan iratot, mellyel a termés hovatartozását igazolni tudja, hozza magával.

Ismételten felhívom az érdekelteket figyelmét a pontos megjelenésre, mert meg nem jelenéssel további eljárásnak tessék ki magukat.
Polgármester.

Szombaton este 8 órakor:

Nagykovácsy Ilona és Polgár Tibor

Nagyszabású művészetet rendez szombaton 8 órakor az Arany Bika nagytermében a Debreceni Újságíró Club. Az esten a rádió két legnépszerűbb művésze: Nagykovácsy Ilona és Polgár Tibor vendégszerepel. Nagykovácsy Ilona a műsor első részében Ády, Babits, József Attila és Kosztolányi megzenésített verseit, a második részben pedig 16 legnépszerűbb lemezszámot ad elő.

Nagykovácsy Ilona fellépése elé rendkívül nagy érdeklődéssel tekintenek városunkban, annál is inkább, mert számaát Polgár Tibor, a kitűnő zongorista és zeneszerző kíséri.

A művésztársaság jegyek elővételben a nagytrafikban, azonkívül délelőtt 11-12-ig és délután 4-6-ig az Arany Bika halljában kaphatók.

KÉI VÁDLOTIBÓL NÉGY LETT

Üzv. Mónus Jánosné szabadságlepeli, Honti-utcai azzal vádolva került az úrszoraegyesbíró elé, hogy üzletében 3 forintért feketén árulta a lisztet és 14 forintért az olajat. Szabó Jánosné Honti-utcai lakos a vád szerint Mónus üzletében ugyancsak feketén adott el lisztet. Mónusné és Szabóné tagadták a vádat s azt állították, hogy a feljelentés bosszú mive, mivel Mónusné a közelmúltban hűtlen kezelés miatt feljelentette volt üzletvezetőjét.

A tanúk közül többen terhelő vallomást tettek s az egyik elmondta, hogy Mónusné jegy nélkül is adott kenyeret. Az ügyész ezután a vallomás után azonnal kiterjesztette árdrágitás mellett a közellátás érdekeit sértő bűncselekményeire is a vádat.

Az egyik mentőtanú Jakab Józsefné vallomása közben elmondta, hogy ő is szokott lisztet feketén vásárolni s meg is nevezte az egyik meg nem jelent terhelő tanút, Békési Lászlónt, akitől egy alkalommal 2 forintért vett egy félkiló lisztet. Az államügyész azonnal vádat emelt Jakabné ellen is. Mónusné védője viszont kérte, hogy mivel az árdrágitás hivatalból üldözendő bűncselekmény, indítsanak eljárást Békésiné ellen is. Jakabné azonnal a vádlatok padjára került, míg Békésiné ügyét elkülönítve tárgyalják majd.

Az egyesbíró végül is üzv. Mónus Jánosné 2 hónapi fogházra, 500 forint pénzbüntetésre, iparendélye elvonására, Debrecenből való kitiltására és az ítélet hírlapi közzétételére ítélte. Szabó Jánosné 200, Jakab Józsefné pedig 100 forint pénzbüntetést kapott.

Kineveztek az első termégbizottakat

A Villanygyár termégbizottá Kovács Mihályt, helyettes termégbizottá Körösi Istvánt, a Gazdasági Vasút termégbizottá Kertész Istvánt, helyettes termégbizottá Tóth Ferencet nevezte ki és erről értesítette a városi tanácsot.

Kizuhant a vonatból

Szekely István 28 éves székelyföldi kereskedő rokoni látogatásra indult, de olyan sok utas volt a vonaton, hogy helyet már csak a lépcsőn tudott szorítani magának. A hosszú utazás alatt elámosodott, elaludt, s mikor a vonat javában rohogott, lezuhant. Koponyatöréssel a sebészeti klinikára szállították.

Ahol az iskolások szövetkeznek IRKA, TOLL, CERUZA — vásár a balmazújvárosi iskolaszövetkezet boltjában

A szövetkezetek egyre szélesedő hálózatában van egy országos szempontból is figyelemreméltó hajdusági, közelebbről balmazújvárosi kezdeményezés: az újvárosi iskolaszövetkezet. Több, mint 200 iskolagyermek szövetkezéséből alakult és természetesen a szövetkezet ügyvezetője, könyvelője, igazgatósági és felügyelőbizottsági tagja is mind VI.—VIII. elemisták.

tek elméleti részének gyakorlati kiegészítése, kivitelezése.

A debreceniek jól emlékeznek még az augusztusi szövetkezeti napra, ahol nagy feltűnést keltett a 76 apró szövetkezeti tag: az újvárosi iskolaszövetkezet felgyelmezett, lelkes kis gárdája. Bizkén mutatják a szövetkezeti üzletrejegyzést: Nemeti István 10, Varga Ipoly 5, Orosz Irén és Veres Erzsébet 3-3, Győri Imre, Orosz Miklós 4-4 üzletrezt jegyeztek a megalakuláskor, a kis Pénez János — nevé meghazudtolva — csak egyet.

Hatszáz forint tőkével indult a balmazújvárosi iskolaszövetkezet, melyből 200-200 forintot az ottani virágzó földművelőszövetkezet és a FOK-központ jegyzett. A gyám szerepét betöltő, nagy újvárosi földműves szövetkezet egyébként is állandóan támogatja az iskolaszövetkezetet: most is rendezte egy 580 forintos könyv- és írószerszámlájukat.

A boltban most is ott sorakozik egymás mellett a pulton egy csomó írka, könyv, tollszár, radír, ceruza: ezek a legfontosabb, legkelendőbb portékák, annál is inkább, mert a szövetkezetekben olcsóbban jutnak hozzá néhány fillérrel, mint az üzletekben.

A nyolcadik elemista Juhász Ferenc szövetkezeti elnök nagy lelkesedéssel, nekitűzve magyarázza, hogy mi a szövetkezetek célja: az általános iskolai tantervben előírt szövetkezeti ismeret-

A balmazújvárosi iskolások tovább fejlesztik a nagyok jóakarati támogatásával szövetkezeti életüket, példát mutatva az egész ország iskoláinak, hogyan lehet és kell a leghatásosabb pedagógiai eszközzel, a gyakorlatlaltal ránevelni már kiskorában az embereket a szövetkezeti életre.

TÓTH
gumi
üzem
Jóvt. futófelület mindenméretű autó- és motorkerékpárgumi szakszerűen, garanciával
Miklós-ucca 7 sz.

NE DOBJA EL ócska KALAPJÁT olcsón UJJAALAKITJA KALAPIPAR
Széchenyi-utca 7. (Udvarban)

HIREK

Időjárás. Mérsékelt nyugati szél, felhőfelvonulások, valószínűleg eső nélkül, erős éjszakai lehűlés. Helyenként (talajmenti) fagy, a nappali hőmérséklet újból emelkedik.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság évaivnyitó ismeretterjesztő előadását dr. Hankiss János professzor tartja pénteken délután 5 órakor a Déri-múzeumban a következő címen: „Háború és béke - Tolsztoj nyomán”. Az előadás díjtalan.

A Magyar-Jugoszláv Társaság vezetősége értesíti tagjait és az érdeklődő közönséget, hogy hivatalos óráját minden szerdán és szombaton 5 és 7 óra között tartja a Pedagógus Szakszervezet székházában, Kossuth-utca 48. szám alatt.

APRÓHIRDETESEKET délután 6 óráig vess fel a Kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Olászi munka közben leborult a tüdője lejt, melyen Flórián Lajos és Oláh Gábor ámosdi tüzoltók ültek. Flóriánt kórházba szállították a debreceni klinikára.

Külföldi adtak ki Tóth László nyiregyházi lakos ellen, aki a nyiregyházi ügyosztás fogdájából megszökött. A debreceni rendőrség tegnap elfogta a szökevényt, és Nyiregyháza kistérségre szállította.

Kötőanyag 73 fillértől Pethő kézimunkáipar, Szent Anna-utca 10. zseblők, alárajzolások, híprések.

Elfogták a lökölköket. Bejelentések érkeztek a hadányi, kabai és a szoboszlói rendőrségre sorozatos lopás miatt. Tolvajok hónapok óta gabonát és lovakat lopkodtak a környéken. Hosszas nyomozás után a napokban kézrekerültek a tolvajok, Gombos Imre és özv. Gyura Sándorné kunmadarasi lakosok. A lopott jószágot Pestre szállították, ahol hamis paszszonokkal és szállítási engedélyekkel értékesítették. A tolvajokat lelelték a bíróságon. Lopás és okirathamisítás címen megindult ellenük az eljárás.

Táncintézmény kezdődik október 7-én dr. Konozó „Ritmus” tánciskolájában, Péterfia 30.

Beszúrta tolvaj garázdálkodott Fegyveres Istvánné, Csapó-u. 8. sz. alatti lakosnál és öt perc alatt értéks aranyóra, ékszert, és egyéb ingószót lopott el.

Ismeretlen tettes után nyomoz napok óta a rendőrség. A betörő a pénzügyigazgatóság alagsorában elhelyezett irattárába átkulccsal behatolva, az egyik raktaárba yiféget, melyben a pénzügyi tisztviselőknak hatóságai kiutalásból származó cikkei voltak felhalmozva, kifosztotta.

Feljelentést tett a városi műszaki ügyosztály ismeretlen tettes ellen, aki a Behér-utca 13., 15. és 17. sz. alatti telepről, ahol az OTI építkezései fognak megkezdődni, a felhalmozott épületanyagból mintegy 4200 forint értékű épületfát és téglát ellopott.

Ismeretlen motorkerékpáros elgázolta a Hadházi-úton Makhándi János hadifoglyot. Agrárszükséglettel a klinikára szállították.

A Mihálynap, vására rendez. Debrecenben az őszi (Mihálynap) vásárokon a bór, mész, gyapjú, dió, továbbá a toll, gabona és termény. vásár szeptember 29-30. és október 1-én, az iparikk vásár szeptember 29. és 30-án, az ipari és kereskedelmi kirakodóvásár október 7. és 8-án, továbbá a juhvásár október 2-án, a sertésvásár október 4-én, a ló- és szarvasmarhavásár október 7. és 8. napján lesz. Elsőfokú közigazgatási hatóság.

Elűnt kedd délután 6 órakor D. Papp Elek MÁV tüzelő MÁV Kolumbia VI. é. 1. sz. alól 5 darab libája. Kérő mindazokat, kik valamit tudnak, vagy sejtjenek a libák hol lésenek, vagy a becsléses megtalálást értesítsék. (Jutulomban részeseul.)

A fautalványok beváltása. Felhívja a városi tanács mindazokat, akiknek a birtokában 1945. évben a város által kiállított fautalvány van, hogy a megállapított térítési díjat október 5-ig fizessék be s a tüzfát október 15-ig feltétlenül szállítsák el, ellenkező esetben a fautalvány érvénytelené válik. Befizetési csekklap a városi tanács 4. számú szobájában kapható.

Pártélet

A Belváros II. szervezete felhívja a szervezethez tartozó ifjúsági tagok figyelmét, hogy október 2-án d. u. 6 órakor ifjúsági aktíva lesz Vörös Hadsereg-utca 58. sz. alatt. Pontos megjelenés kötelező.

Az MKP csapókereti szervezete a tüzerlaktanyában 4-én szűreti bálát rendez. Belépődíj nincs, műsormegváltás kötelező. Mindenkit hív és vár a rendezőség.

A belváros IV. pártiszervezet október 4-én műsoros családi összejövetelt rendez táncos egybekövés a Pásti-u. 2. szám alatti párhelyiségében, melyre mindenkit szeretettel vár a vezetőség.

Péntek este 6 órakor a Rendező Gárda parancsnoksága kezdő szeminariumot indít, melyre a Rendező Gárdán kívül a párttagokat is meghívjuk.

Propagandisták figyelem! Ma délután 5 órakor a Kossuth-utca 23. szám alatti párhelyiségben fontos megbeszélést tartunk. Pontos megjelenést kérünk.

SAKSZERVEZETI HIREK

Szakszervezeti nőbizottsági ülés ma 5 órakor. - Fodrászok tagdíj-befizetése ma este lesz. Ugyanakkor közmunkabefizetés. - Famunkások! A rendes havi taggyűlést ma 5-kor a szokott helyen megtartjuk. Megjelentés kötelező! - A Fekosz és Ufosz felhívja azon tagjait, akik még lábbelitalványukat nem váltották ki, hozzák vissza, mert az már ügyis lejárt. - A Fekosz megyei titkársága felkéri a debreceni és környéki összes kishasznobérlőket, hogy vasárnap délelőtt 9 órakor kisbérleti gyűlést tart Arany János-u. 2. szám alatt a Szakszervezeti Székház nagytermében. - A Fekosz megyei titkársága felhívja a debreceni régi és újbirtokosokat, hogy tegyék gazdasági tanfolyamra minél többen jelentkezzenek Arany János-utca 2. gazdasági munkaközvetítőnél. A tanfolyamot igen értékes anyaggal kiváló szakemberekkel fogják tartani, ahol a bellerjes gazdálkodás minden formáját könnyen elsajátíthatják. - Bőripari munkások vezetősége szombaton délután 2 órakor ülést tart. - A Szakszervezeti Közlöny 16. és 17. száma megérkezett, az új kollektív keretszerződéssel. Sürgős átvételére a megyei titkárságnál jelentkezzenek. - Magánalkalmazottak Szakszervezete csütörtökön délután 4 órakor bizalmi testületi ülést tart.

Az igaró hiányában szántani nem tudó újbirtokosok és gazdák jelentkezzenek a traktorosok szakszervezeténél, ahol traktor igényelhetnek a szántáshoz. A feltételeket minden délután 2-5 óráig lehet meg tudni Arany János-utca 2. szám alatt. - Nem üzemképes traktorral rendelkező tulajdonosok jelentkezzenek a szakszervezetnél. - Akik a nagyjelvényű legelőn jószágot egelettek és a legelőbirt. már nem fizették be, a debreceni földművelés-szövetkezet huszárlaktanyáján hivatalos helyiségében fizetési kötelezettségüknek sürgősen tegyenek eleget.

Hermannék helyett lett volna a debreceni ökölvívó válogatásban. - Szombaton este 6 órai kezdettel kerül sorra a DVSC sportcsarnokában a magyar B-válogatott-debreceni ökölvívó válogatott összecsapás, melyre a helyi csapatot a következőképpen válogatta össze Bartha ezüstérmes kapitány: Ecsedi (MÁV-KASE), Dobó, Oláh, Tamási, Károlyi, Kovács (DVSC), Csordás (MÁV-KASE), Mihályi (SZMÁV). A budapestiek összejelzése a következő lesz: Szigeti (BVSC), Fogarassy (Kisbirt), Szumega, Fehér (FTC), Sipos (BVSC), Szabó, Farkas (Előre), Hauk (PVSK). Mint a debreceni csapat összejelzéséből át, ható kimaradt beöle Hermann, a MÁV-KASE tehetséges ifjalt versenyzője, aki a legutóbb lebonyolított csapatbajnoki küzdelmek során már a 30. másodpercben kiütötte a

mezőkést. Egyénileg Nagy a gólt egy kis szerencsével védhette volna, Szilágyi II. és B. Nagy megfeleltek, Csárdás a második félidő 30. percéig kifogástalan volt, Szabó II. szürke, Marik nem az NB I.-be való játékos. A csatársorban senki sem lehet kiemelni, mert nagyon gyárlan játszottak. Jtt Szabó, Vihar, Kpmlosi, Sildik, Teleki a sorrend. A MATEOSZ-ban Zsolnay a mezőny legjobbjává volt. Rajta kívül Szabó II., Zakariás, Grosits, Fúrjes tünt ki. Dorogi sok hibát vétett, de ebben többször a partjelzője is hibás volt.

A mérkőzésnek egyetlen tanulsága az, hogy a csapatot feltétlenül meg kell erősíteni, ha azt akarják, hogy megállítsa a helyét az NB I. küzdelmeiben.

A mérkőzés után mintegy 400 főnyi közönség eles tüntetést rendezett Szathmári Ferenc, a DVSC társ. elnöke ellen és követelte azonnali eltávolítását a DVSC éléről. Egyébként Szathmári a DVSC-rendezők, a bírót és a határbírókat a rendőrség kísérte ki a pályáról.

A mérkőzés után mintegy 400 főnyi közönség eles tüntetést rendezett Szathmári Ferenc, a DVSC társ. elnöke ellen és követelte azonnali eltávolítását a DVSC éléről. Egyébként Szathmári a DVSC-rendezők, a bírót és a határbírókat a rendőrség kísérte ki a pályáról.

A mérkőzés után mintegy 400 főnyi közönség eles tüntetést rendezett Szathmári Ferenc, a DVSC társ. elnöke ellen és követelte azonnali eltávolítását a DVSC éléről. Egyébként Szathmári a DVSC-rendezők, a bírót és a határbírókat a rendőrség kísérte ki a pályáról.

A mérkőzés után mintegy 400 főnyi közönség eles tüntetést rendezett Szathmári Ferenc, a DVSC társ. elnöke ellen és követelte azonnali eltávolítását a DVSC éléről. Egyébként Szathmári a DVSC-rendezők, a bírót és a határbírókat a rendőrség kísérte ki a pályáról.

A mérkőzés után mintegy 400 főnyi közönség eles tüntetést rendezett Szathmári Ferenc, a DVSC társ. elnöke ellen és követelte azonnali eltávolítását a DVSC éléről. Egyébként Szathmári a DVSC-rendezők, a bírót és a határbírókat a rendőrség kísérte ki a pályáról.

A mérkőzés után mintegy 400 főnyi közönség eles tüntetést rendezett Szathmári Ferenc, a DVSC társ. elnöke ellen és követelte azonnali eltávolítását a DVSC éléről. Egyébként Szathmári a DVSC-rendezők, a bírót és a határbírókat a rendőrség kísérte ki a pályáról.

A mérkőzés után mintegy 400 főnyi közönség eles tüntetést rendezett Szathmári Ferenc, a DVSC társ. elnöke ellen és követelte azonnali eltávolítását a DVSC éléről. Egyébként Szathmári a DVSC-rendezők, a bírót és a határbírókat a rendőrség kísérte ki a pályáról.

A mérkőzés után mintegy 400 főnyi közönség eles tüntetést rendezett Szathmári Ferenc, a DVSC társ. elnöke ellen és követelte azonnali eltávolítását a DVSC éléről. Egyébként Szathmári a DVSC-rendezők, a bírót és a határbírókat a rendőrség kísérte ki a pályáról.

A mérkőzés után mintegy 400 főnyi közönség eles tüntetést rendezett Szathmári Ferenc, a DVSC társ. elnöke ellen és követelte azonnali eltávolítását a DVSC éléről. Egyébként Szathmári a DVSC-rendezők, a bírót és a határbírókat a rendőrség kísérte ki a pályáról.

SPORT

Feltétlenül erősíteni kell a DVSC-nek!

MATEOSZ DVSC 1:0 (0:0).

2500 néző előtt került sor a MATEOSZ-DVSC mérkőzésre. Az első percekben a pesti csapat veszélyeztet, de komoly lövés nem megkapura. A 16. percben Szilágyi II. szabadrúgását csak nehezen védi Grosits. Nem alakul ki jó játék, csak küzdelem folyik a pályán. A 37. percben Vihar Szabó I. labdájával a szőlen elszar, pompásan bead, a labda a teljesen tisztán álló Komósihoz kerül, senki sincs a közelében, ő azonban az 5-ösön a kifutó Grositsba lövi a labdát, amely a kapusról lepatyan és a védők tisztáznak.

A szünet után a MATEOSZ irányítja a játékot, főleg a Zsolnay-Fúrjes-szárny veszélyeztet. A gól a 40. percben esik, mikor szabadrúgás van a DVSC ellen. Zakariás áll a labdának, a védők mentik a gyenge lövést, a labda ide-oda pattog, végül Zsolnayhoz kerül, aki lö és a lövés Csárdásra irányt változtatva, a hálóba kerül. 1:0.

A MATEOSZ valamivel jobban játszott, azonban a DVSC az első félidőben megnyerhette volna a

mezőkést. Egyénileg Nagy a gólt egy kis szerencsével védhette volna, Szilágyi II. és B. Nagy megfeleltek, Csárdás a második félidő 30. percéig kifogástalan volt, Szabó II. szürke, Marik nem az NB I.-be való játékos. A csatársorban senki sem lehet kiemelni, mert nagyon gyárlan játszottak. Jtt Szabó, Vihar, Kpmlosi, Sildik, Teleki a sorrend. A MATEOSZ-ban Zsolnay a mezőny legjobbjává volt. Rajta kívül Szabó II., Zakariás, Grosits, Fúrjes tünt ki. Dorogi sok hibát vétett, de ebben többször a partjelzője is hibás volt.

A mérkőzésnek egyetlen tanulsága az, hogy a csapatot feltétlenül meg kell erősíteni, ha azt akarják, hogy megállítsa a helyét az NB I. küzdelmeiben.

A mérkőzés után mintegy 400 főnyi közönség eles tüntetést rendezett Szathmári Ferenc, a DVSC társ. elnöke ellen és követelte azonnali eltávolítását a DVSC éléről. Egyébként Szathmári a DVSC-rendezők, a bírót és a határbírókat a rendőrség kísérte ki a pályáról.

Ferencváros-Haladás 1:1 (1:0). DVSC II. DVSC ifj. 3:3 (2:0). - Postás-Pallagi akadémia 7:2. Barátságos mérkőzések.

Ma délután kerül sorra a dohánygyári pályán a Dohánygyár II-DEAC kerületi II. o. bajnoki mérkőzésre.

A MÁV-KASE ma délután Püspökudvarban játékos vasutas bajnoki mérkőzést a PMAV-val. A két csapat küzdelme jó erőpróba lesz a jövő vasárnap Debrecenben lebonyolításra kerülő kerületi bajnoki mérkőzésre. A PMAV-nak a védelme, a MÁV-KASE-nak a csatársora jobb, a hazai pálya miatt azonban egygólos PMAV győzelmet ígér a találkozó.

Hermannék helyett lett volna a debreceni ökölvívó válogatásban. - Szombaton este 6 órai kezdettel kerül sorra a DVSC sportcsarnokában a magyar B-válogatott-debreceni ökölvívó válogatott összecsapás, melyre a helyi csapatot a következőképpen válogatta össze Bartha ezüstérmes kapitány: Ecsedi (MÁV-KASE), Dobó, Oláh, Tamási, Károlyi, Kovács (DVSC), Csordás (MÁV-KASE), Mihályi (SZMÁV). A budapestiek összejelzése a következő lesz: Szigeti (BVSC), Fogarassy (Kisbirt), Szumega, Fehér (FTC), Sipos (BVSC), Szabó, Farkas (Előre), Hauk (PVSK). Mint a debreceni csapat összejelzéséből át, ható kimaradt beöle Hermann, a MÁV-KASE tehetséges ifjalt versenyzője, aki a legutóbb lebonyolított csapatbajnoki küzdelmek során már a 30. másodpercben kiütötte a

mezőkést. Egyénileg Nagy a gólt egy kis szerencsével védhette volna, Szilágyi II. és B. Nagy megfeleltek, Csárdás a második félidő 30. percéig kifogástalan volt, Szabó II. szürke, Marik nem az NB I.-be való játékos. A csatársorban senki sem lehet kiemelni, mert nagyon gyárlan játszottak. Jtt Szabó, Vihar, Kpmlosi, Sildik, Teleki a sorrend. A MATEOSZ-ban Zsolnay a mezőny legjobbjává volt. Rajta kívül Szabó II., Zakariás, Grosits, Fúrjes tünt ki. Dorogi sok hibát vétett, de ebben többször a partjelzője is hibás volt.

A mérkőzésnek egyetlen tanulsága az, hogy a csapatot feltétlenül meg kell erősíteni, ha azt akarják, hogy megállítsa a helyét az NB I. küzdelmeiben.

A mérkőzés után mintegy 400 főnyi közönség eles tüntetést rendezett Szathmári Ferenc, a DVSC társ. elnöke ellen és követelte azonnali eltávolítását a DVSC éléről. Egyébként Szathmári a DVSC-rendezők, a bírót és a határbírókat a rendőrség kísérte ki a pályáról.

A mérkőzés után mintegy 400 főnyi közönség eles tüntetést rendezett Szathmári Ferenc, a DVSC társ. elnöke ellen és követelte azonnali eltávolítását a DVSC éléről. Egyébként Szathmári a DVSC-rendezők, a bírót és a határbírókat a rendőrség kísérte ki a pályáról.

A mérkőzés után mintegy 400 főnyi közönség eles tüntetést rendezett Szathmári Ferenc, a DVSC társ. elnöke ellen és követelte azonnali eltávolítását a DVSC éléről. Egyébként Szathmári a DVSC-rendezők, a bírót és a határbírókat a rendőrség kísérte ki a pályáról.

A mérkőzés után mintegy 400 főnyi közönség eles tüntetést rendezett Szathmári Ferenc, a DVSC társ. elnöke ellen és követelte azonnali eltávolítását a DVSC éléről. Egyébként Szathmári a DVSC-rendezők, a bírót és a határbírókat a rendőrség kísérte ki a pályáról.

A mérkőzés után mintegy 400 főnyi közönség eles tüntetést rendezett Szathmári Ferenc, a DVSC társ. elnöke ellen és követelte azonnali eltávolítását a DVSC éléről. Egyébként Szathmári a DVSC-rendezők, a bírót és a határbírókat a rendőrség kísérte ki a pályáról.

A mérkőzés után mintegy 400 főnyi közönség eles tüntetést rendezett Szathmári Ferenc, a DVSC társ. elnöke ellen és követelte azonnali eltávolítását a DVSC éléről. Egyébként Szathmári a DVSC-rendezők, a bírót és a határbírókat a rendőrség kísérte ki a pályáról.

A mérkőzés után mintegy 400 főnyi közönség eles tüntetést rendezett Szathmári Ferenc, a DVSC társ. elnöke ellen és követelte azonnali eltávolítását a DVSC éléről. Egyébként Szathmári a DVSC-rendezők, a bírót és a határbírókat a rendőrség kísérte ki a pályáról.

A mérkőzés után mintegy 400 főnyi közönség eles tüntetést rendezett Szathmári Ferenc, a DVSC társ. elnöke ellen és követelte azonnali eltávolítását a DVSC éléről. Egyébként Szathmári a DVSC-rendezők, a bírót és a határbírókat a rendőrség kísérte ki a pályáról.

MNDSZ

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége belvárosi szervezetében (Piac-utca 59. I. emelet) csütörtökön délután 4 órai kezdettel dr. Juhász Gézáné hegyett Markovits Jenő: Tapasztalataim a Szovjetunióban címmel tart előadást.

Kereskedő hírek

A záróra ellenőrző bizottság október 1-től megkezdte működését és zárórabűlések esetén feljelentést foglenni a rendészeti hatóságnál. - Vásári kiskereskedők szakosztálya újabb textilkutalásban részesült. A textilkutalás még ma délelőtt folyomán kell befizetni. - Fűszerkiskereskedők kultur és vigalmi bizottság tagjai csütörtökön este 6 óra a szakosztály helyiségében jelenjenek meg.

Anyakönyvi hírek

Szülelések: Szabó Sándor fm, Mária; Lada Mihály fm, Erzsébet; Szathmári Ferenc fuvaros, Jolán; Veres Gábor rendőr, Gábor; Németh Imre npsz. Julia; Rácz Bálint gazd., Bálint; Rózi Sándor kovács, Sándor.

Eljegyzések: Szathmári Károly-Szodrai Ilona; Szabó Lajos-Gáti Erzsébet; Faragó Károly-Sajtos Margit; Szabó Sándor-Fodor Eszter; Nagy Lajos-Csáki Katalin; Szabó István-Forró Klára; Varga Gyula-Rácosai Mária; Molnár János-Tóth Irén; Balogh Sándor-Bökönyi Erzsébet; Malcsoszyk Gáspár-Rakovics Mária; Krajló Ernő-Balás Ilona; Kozempel Dezső-Pávör Róza; Bende Vilmos-Lugosi Irén.

Házasságok: Szabó Sámuel-Vajda Ilona; Szinay István-Szűcs Jolán; Szegedi Sándor-Berényi Jolán; Stuhlberger József-Rosenberg Livia.

Halálozások: Fekete Gábor npsz., 24 éves. Bata Mihály gazd., 75 éves. Bégány-u. 6. Szathmári Akos gimnázium tanár, 63 éves. Honvéd-u. 26. szám.

Havi előfizetési díj: 10 forint

ÉJELI ÜGYELETES SZOLGALOT TARTÓ CYCOCYSZERTÁRSÁG

Szeptember 27-október 3: Arany Húszárú (Kossuth-utca 8), II. Rákóczi (Miklós-utca 55) és Árpád Fejedelem (János-utca 4)

Olajütés Kossuth-utca 49. sz. alatt az udvarban. Olajütést vállalok Kovács Sándor

APRÓHIRDETESEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

ALLAS Jövedelmű iparom nagybirtokához 8-10 ezer forint tartás keresek. Cím a kiradoban. 543

ELADO Női sülyesztős varrógép eladó Cegléd-u. 14. 1 Szőlőprés, szállításra alkalmas transzportördök, 1000 literes hardó eladó. Javítások gyorsan készülnek. Telefon 308. Nap-u. 4 545

Ha jól akarja magad, menj jöjjon el a „Büfé”-re! Gárdába! Záróra hajnal 6-8 óra. Orv. Hermann Mórné Debrecen, Széchenyi-utca 29. 542

Retorta 1250 ml, 200 ml, cement, mész, tuzifa, budapesti legolcsóbban Grünwaldnál Hatvan-u. 21 443

Jövedelmű iparom nagybirtokához 8-10 ezer forint tartás keresek. Cím a kiradoban. 543

Női sülyesztős varrógép eladó Cegléd-u. 14. 1 Szőlőprés, szállításra alkalmas transzportördök, 1000 literes hardó eladó. Javítások gyorsan készülnek. Telefon 308. Nap-u. 4 545

Ha jól akarja magad, menj jöjjon el a „Büfé”-re! Gárdába! Záróra hajnal 6-8 óra. Orv. Hermann Mórné Debrecen, Széchenyi-utca 29. 542

Retorta 1250 ml, 200 ml, cement, mész, tuzifa, budapesti legolcsóbban Grünwaldnál Hatvan-u. 21 443

Jövedelmű iparom nagybirtokához 8-10 ezer forint tartás keresek. Cím a kiradoban. 543

Női sülyesztős varrógép eladó Cegléd-u. 14. 1 Szőlőprés, szállításra alkalmas transzportördök, 1000 literes hardó eladó. Javítások gyorsan készülnek. Telefon 308. Nap-u. 4 545

Ha jól akarja magad, menj jöjjon el a „Büfé”-re! Gárdába! Záróra hajnal 6-8 óra. Orv. Hermann Mórné Debrecen, Széchenyi-utca 29. 542

Retorta 1250 ml, 200 ml, cement, mész, tuzifa, budapesti legolcsóbban Grünwaldnál Hatvan-u. 21 443

Jövedelmű iparom nagybirtokához 8-10 ezer forint tartás keresek. Cím a kiradoban. 543

Női sülyesztős varrógép eladó Cegléd-u. 14. 1 Szőlőprés, szállításra alkalmas transzportördök, 1000 literes hardó eladó. Javítások gyorsan készülnek. Telefon 308. Nap-u. 4 545

Ha jól akarja magad, menj jöjjon el a „Büfé”-re! Gárdába! Záróra hajnal 6-8 óra. Orv. Hermann Mórné Debrecen, Széchenyi-utca 29. 542

Retorta 1250 ml, 200 ml, cement, mész, tuzifa, budapesti legolcsóbban Grünwaldnál Hatvan-u. 21 443

Jövedelmű iparom nagybirtokához 8-10 ezer forint tartás keresek. Cím a kiradoban. 543

Női sülyesztős varrógép eladó Cegléd-u. 14. 1 Szőlőprés, szállításra alkalmas transzportördök, 1000 literes hardó eladó. Javítások gyorsan készülnek. Telefon 308. Nap-u. 4 545

Ha jól akarja magad, menj jöjjon el a „Büfé”-re! Gárdába! Záróra hajnal 6-8 óra. Orv. Hermann Mórné Debrecen, Széchenyi-utca 29. 542

Retorta 1250 ml, 200 ml, cement, mész, tuzifa, budapesti legolcsóbban Grünwaldnál Hatvan-u. 21 443

Jövedelmű iparom nagybirtokához 8-10 ezer forint tartás keresek. Cím a kiradoban. 543

Női sülyesztős varrógép eladó Cegléd-u. 14. 1 Szőlőprés, szállításra alkalmas transzportördök, 1000 literes hardó eladó. Javítások gyorsan készülnek. Telefon 308. Nap-u. 4 545

Ha jól akarja magad, menj jöjjon el a „Büfé”-re! Gárdába! Záróra hajnal 6-8 óra. Orv. Hermann Mórné Debrecen, Széchenyi-utca 29. 542

Retorta 1250 ml, 200 ml, cement, mész, tuzifa, budapesti legolcsóbban Grünwaldnál Hatvan-u. 21 443

Jövedelmű iparom nagybirtokához 8-10 ezer forint tartás keresek. Cím a kiradoban. 543

Női sülyesztős varrógép eladó Cegléd-u. 14. 1 Szőlőprés, szállításra alkalmas transzportördök, 1000 literes hardó eladó. Javítások gyorsan készülnek. Telefon 308. Nap-u. 4 545

Ha jól akarja magad, menj jöjjon el a „Büfé”-re! Gárdába! Záróra hajnal 6-8 óra. Orv. Hermann Mórné Debrecen, Széchenyi-utca 29. 542

Retorta 1250 ml, 200 ml, cement, mész, tuzifa, budapesti legolcsóbban Grünwaldnál Hatvan-u. 21 443

Jövedelmű iparom nagybirtokához 8-10 ezer forint tartás keresek. Cím a kiradoban. 543

Női sülyesztős varrógép eladó Cegléd-u. 14. 1 Szőlőprés, szállításra alkalmas transzportördök, 1000 literes hardó eladó. Javítások gyorsan készülnek. Telefon 308. Nap-u. 4 545

Ha jól akarja magad, menj jöjjon el a „Büfé”-re! Gárdába! Záróra hajnal 6-8 óra. Orv. Hermann Mórné Debrecen, Széchenyi-utca 29. 542

Retorta 1250 ml, 200 ml, cement, mész, tuzifa, budapesti legolcsóbban Grünwaldnál Hatvan-u. 21 443

Jövedelmű iparom nagybirtokához 8-10 ezer forint tartás keresek. Cím a kiradoban. 543

Női sülyesztős varrógép eladó Cegléd-u. 14. 1 Szőlőprés, szállításra alkalmas transzportördök, 1000 literes hardó eladó. Javítások gyorsan készülnek. Telefon 308. Nap-u